

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت  
 آپ کے کاموں سے ثابت ہے  
 اگر کسی نبی کی فضیلت اس کے ان کاموں سے  
 ثابت ہو سکتی ہے جن سے نبی نوح کی نبی محمد زوی  
 سب نبیوں سے بڑھ کر ظاہر ہو تو اسے سب لوگوں  
 آگے اور گو وہی مذکورہ اس صفت میں محمد  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی دنیا میں کوئی نظیر نہیں...  
 اللہ سے مخلوق پرستوں نے اس بزرگ رسول کو  
 شناخت نہیں کیا جس نے ہزاروں نونے سچی  
 برآمدی کے دکھائے۔ لیکن اب میں دیکھتا ہوں  
 کہ وہ وقت پہنچ گیا ہے کہ یہ پاک رسول شناخت  
 کیا جائے۔ چاہے میری بات تو لکھ رکھو کہ اب کے  
 بعد وہ پرستی روز بروز کم ہوگی یہاں تک کہ نابود  
 ہو جائے گی۔ کیا انسان خدا کا تقابلاً کرے گا؟  
 کیا چار قطرہ خدا کے درادن کو روک دے گا؟  
 کیا فانی آدم زاد کے صفو ہے الہی حکم کو ذیل  
 کر دے گی؟ اسے پہننے والا سوچو اور یاد رکھو کہ حق  
 ظاہر ہوگا۔ اور جو سچا نور ہے چمکے گا۔  
 انجام آتھم استنہار محققہ طہ

ان الفضل بید اللہ یوقدہ من ضارہ نفسی ان یشک ربکم مقامہم  
 تارکاتہ: الفضل لاہور  
**الفضل**  
 روزنامہ  
 لاہور  
 یوم یکشنبہ چھٹہ نمبر  
 ۳ جمادی الاول ۱۳۶۲ھ  
 جلد ۱۵، نمبر ۳۲، ۱۳، ۱۵ فروری ۱۹۵۳ء نمبر ۳

اختیار احمدیہ  
 درجہ ۱۲ فروری (بندوبہ ڈاک) سیدنا حضرت  
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہویہ ائمہ نقی علی  
 بنصرہ العزیز کو ابھی تک کھانسی کی تکلیف ہے۔  
 احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا درجہ قابل  
 کیلئے درود دل سے دعا فرمائیں۔  
 لاہور ۱۲ فروری۔ بیگم صاحبہ حضرت میر  
 محمد امجد علی صاحب کی طبیعت آگے سے بہتر ہے۔ ابھی  
 اصل بیماری میں کوئی کمی نہیں۔ کھانے کی مال اچھا تک  
 بند ہے۔ اگر کسی اور ذریعے سے رکھل تو اس کا آپشن  
 کو نام نہ گنا۔ احباب آپ کیلئے خاص طور پر دعا  
 فرماتے رہیں۔

**پاکستانی قواج کی عالی ترین روایا کو برقرار رکھتے ہوئے مستقل و فادری اور ناکارگی کو اپنا نصب العین بنائے**

کاکول اکیڈمی میں کمیشن یافتہ کامیاب افسروں سے وزیر دفاع خواجہ ناظم الدین کا خطاب  
 کاکول ۱۲ فروری۔ تاج کاکول میں وزیر دفاع خواجہ ناظم الدین نے پاکستانی اکیڈمی کی گورنر جنرل پریڈ کی سلامی لی۔ سلامی کے وقت صدر کے خیر مکانی وفد کے  
 لیڈر گورنر جنرل محمد ابراہیم اور وفد کے دوسرے اراکین نے خطاب کیا۔ خواجہ ناظم الدین نے کمیشن یافتہ کامیاب افسروں کو بخیر طلب کرنے سے کہا کہ مجھے یقین ہے کہ آپ اس فرج کے نمایاں  
 ثابت ہوئے ہیں جس سے آپ باقاعدہ طور پر اپنے ملک و قوم اپنی سرحدوں کی حفاظت اور عزت و وقار کے تحفظ کیلئے آپ پر عبور ہو کر رہے۔ وزیر دفاع نے کہا کہ آپ کا  
 نصب العین یقین محکم۔ ملک اور قوم کے لئے مستقل و فادری اور ناکارگی کیلئے اس کے اخذ و فادری کی طبیعت رکھتے ہیں آپ کو اپنے

اگلے مہینہ تین ہزار تین امریکی گیموں  
 کما اچی پھینچ جائے گا  
 کہ اچی ۱۲ فروری۔ خیال ہے کہ تین ہزار تین امریکی  
 گیموں اگلے مہینے کو اچی پہنچ جائے گا۔ امریکہ کے  
 دربارہ و ہوا پلانٹ پاکستان کو فروغ دینے کیلئے ایک  
 کروڑ چالیس لاکھ ڈالر کا جو قرض دیا ہے یہ گیموں کی  
 می سے آ رہا ہے۔ اس پختہ امریکہ اور برطانیہ سے  
 بیس ہزار تین گیموں پہنچا ہے جس میں ہزار تین گیموں  
 کی دوائے خلافت کو بھیجا جا چکا ہے۔ پنجاب کو پانچ ہزار  
 چھ سو۔ سرحد کو اٹھائیس سو۔ آزاد کشمیر اور بہاولپور  
 کو چودہ سو اور کوچی کو نو سو گیموں دیا گیا ہے  
 (۵) اسے باجسن وجوہ صراحتاً دینا اس کے فرانس  
 میں مشاغل ہوگا۔ علاوہ ازیں سائنسی علوم میں  
 وسیع کو مزید ترقی دینے کے لئے اکیڈمی  
 سائنس کے تحقیقاتی ادارے۔ تجربہ گاہیں  
 لائبریریوں اور میوزیم بھی قائم کیے گئے۔

کوشش کرتے رہیں۔  
 خواجہ ناظم الدین آج ہی کاکول سے بری پور  
 روانہ ہوئے۔  
**پاکستان اکیڈمی آف سائنسز کا قیام**  
 ڈاکٹر شہیر احمد کی پریس کانفرنس  
 لاہور ۱۲ فروری۔ وزیر اعظم اچان خواجہ ناظم الدین  
 اور فروری کو بریکے روز یہاں "پاکستان اکیڈمی آف  
 سائنسز" کا افتتاح کر رہے ہیں۔ وزیر ترقی  
 سائنس کی پاکستان اکیڈمی آف سائنسز کے صدر ڈاکٹر  
 بشیر احمد نے آج ایک پریس کانفرنس میں اکیڈمی کے  
 کے اعراض و مقاصد پر روشنی ڈالنے سے پہلے بتایا کہ یہ  
 اکیڈمی ملک کے نامور سائنسدانوں کا اعلیٰ ترین ادارہ  
 ہوگی اور صرف معروضی سائنس ہی اس کے  
 فیصلہ نہیں گئے۔ اکیڈمی قومی تحقیقاتی کونسل کے  
 ذرائع فراہم دے گا۔ عوام اور حکومت کی طرف  
 سے سائنسی تحقیقات سے متعلق قومی یا بین الاقوامی  
 اہمیت کا جو کام بھی اکیڈمی کے سپرد کیا جائے گا وہ

کھ دو روپے افسروں کا پوری طرح دنا دہونا چاہئے  
 وزیر دفاع نے یہ بھی کہا کہ آپ کو اپنی مثال میں کر کے  
 کوشش کرنی ہوگی کہ آپ کے ماتحت آپ کے ذرا دار رہیں  
 اس کی صورت بھی ہو سکتی ہے کہ آپ ان کے جذبات اور  
 مشکلات کو سمجھیں۔ ان کے مسائل اور مشکلات کے حل  
 کرنے میں ذاتی دلچسپی لیں۔ ننان کو یہ خاص سہولتیں  
 ہو کہ ان کے افسروں کو ان سے محبت ہے۔ اس طرح  
 ان کا جذبہ و فادری مضبوط اور مستحکم ہو جائے گا۔  
 خواجہ ناظم الدین نے کہا کہ اس خطے کا روک دہنی  
 بچو مزدوری ہے۔ جنگ کے طریقوں میں برابر بندی  
 ہوتی رہتی ہے۔ آپ کا فرض ہے کہ ان جنگ کے  
 جدید طریقوں اور ان میں جو تبدیلیاں ہوئی ہوں  
 ان سے پوری طرح واقفیت حاصل کریں۔ آپ نے  
 کامیاب افسروں و تعلقین کی کہ آپ مسلح فوجوں کی  
 اعلیٰ اہلیت کو برقرار رکھنے کی ہمیشہ  
**ایران کے زلزلہ میں ہلاک شدگان کا**  
**قومی سوگ منایا جائیگا**  
 طہران ۱۲ فروری۔ پریسوں ایران کے گاؤں تیردہ میں  
 جو ہوناک زلزلہ آیا تھا۔ اس میں ہلاک شدگان کا سوگ  
 ایران میں منگل کو قومی سوگ منایا جائے گا۔ یہ معلوم ہوا  
 ہے کہ اس حادثہ میں نو سو چالیس آدمی ہلاک ہوئے ہیں۔ اس  
 سے پہلے اطلاع موصول ہوئی تھی کہ زلزلہ ہزار ہزار  
 ہلاک ہوئے تھے۔ ایران کے دروازوں میں  
 بھی اس زلزلہ کا اثر محسوس کیا جا رہا ہے۔ چار صاف ٹانگ رہا۔ ان گاؤں میں زلزلہ سے ۳۳ ہزار آدمی ہلاک ہوئے۔

**مرزا محمد اور میں صاحب بوزنیو پہنچ گئے**  
 لیون (رومیو) ۱۲ فروری۔ کمزم انصاری  
 صاحب بندوبہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ مرزا محمد  
 اور میں صاحب اعلیٰ کلاہن کے لئے تخریب  
 بوزنیو پہنچ گئے۔ احباب اپنے بھی بدکھا کی  
 تبلیغی میدان میں کامیاب کیلئے دعا فرمائیں۔

**پنجاب مختلف علاقوں میں ٹیوٹیل**  
 لگانے کی حکیم  
 لاہور ۱۲ فروری۔ پنجاب کے مختلف جگہوں  
 صوبہ کے مختلف علاقوں میں جہاں جنگل لگانے کا  
 آقا ٹیوٹیل لگانے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان کوٹوں  
 سے ان پردوں اور اس سرکاری زمین کو پانی دیا  
 جائے گا جس میں حال ہی میں جنگلات لگانے گئے  
 ہیں۔ امید ہے یہ منصوبہ اگلے مہینے کے آخر تک  
 مکمل ہو جائے گا۔ ٹیوٹیل کے ذریعہ امدادی  
 آب پاشی کے اس رقبہ کو بھی فائدہ پہنچے گا جس میں  
 عارضی طور پر پانی لایا جا رہا ہے۔ سرکاری حکومت  
 نے اس سلسلہ میں سیٹل ہزار روپیہ دیا ہے تاکہ وہاں  
 حکومت نے ان کوٹوں کے لگانے پر جتنا روپیہ صرف  
 کیا ہے اس میں سے آدھے دو چھ کا خرچ  
 کم ہو جائے۔  
 بھی اس زلزلہ کا اثر محسوس کیا جا رہا ہے۔ چار صاف ٹانگ رہا۔ ان گاؤں میں زلزلہ سے ۳۳ ہزار آدمی ہلاک ہوئے۔

**پاکستان سوڈان کے بارے میں اٹیکو مہتری سمجھ کو عملی جامہ پہنانے میں پورے حصہ لے گا**  
**جنیوا میں چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کا اعلان**  
 جنیوا ۱۲ فروری۔ وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا ہے کہ پاکستان سوڈان کے بارے میں مصر اور برطانیہ  
 کے سمجھوتہ کو کامیابی سے عملی جامہ پہنانے کے کام میں پورا حصہ لے گا۔ آپ نے اس سلسلہ میں تمام متعلقہ فریقوں کو مبارکباد دی  
 آپ نے کہا کہ اس سلسلہ کا اہم ترین عنصر یہ ہے کہ اس سمجھوتہ میں سوڈان کی طرف سے تسلیم کیا گیا ہے کہ وہ اپنی  
 مستقبل کا آپ فیصلہ کرنے کا حق حاصل ہوگا۔ آپ نے کہا کہ پاکستان شروع سے ہی اپنی بات کا حامی رہا ہے۔

# بیرونی اور اندرونی دباؤ

حکومت پاکستان نے فرط اس امیض ۱۹۵۳ء میں جاری کیا ہے۔ جس میں یہ خوفناک الحاق کیا گیا ہے۔ کہ بھارت نے چالبازی سے اقوام متحدہ کے چارٹر کی خلاف ورزی اور تمام بین الاقوامی تعاقبوں کو نظر انداز کرتے ہوئے پاک پنجاب کی گیارہ نہروں کو تو بالکل خشک کر دیا ہے۔ اور تین مزید نہروں کے پانی میں بے حد کمی کر دی ہے۔ جس سے پنجاب بہاولپور اور سندھ کے وسیع رقبہ تقریباً پچاس لاکھ ایکڑ اراضی کا بے آب و گیاہ صحرا کی صورت میں تبدیل ہو جانے کا خطرہ لگ رہا ہے۔

اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ بھارت پاکستان کو بھوکا مارنا چاہتا ہے۔ اور اس کی پیدوار کو نقصان عظیم پہنچا کر وہ عمداً اپنے قریب ترین ہمسایہ ملک کو اپنی پوزیشن سے ناجائز تنگ کرنا چاہتا ہے۔ اور اس طرح چاہتا ہے کہ پاکستان میں بے چینی - بد امنی اور بدحواسی پیدا ہو۔ تاکہ وہ اسے مجبور کر کے اپنی من مانی کر سکے۔

یہ حیرت ناک ہے کہ ایک طرف تو بھارت کے صدر جمہوریہ ڈاکٹر راجندر پرشاد بھارت پارلیمنٹ کو خطاب کرتے ہوئے یہ اعلان فرما رہے ہیں کہ بھارت اور پاکستان کے تعلقات پہلے کی نسبت قدر سے بہتر ہو گئے ہیں۔ اور کہ تنازعہ فیہ معاملات کو دلداری سے سمجھایا جا سکتا ہے۔ مگر دوسری طرف عملاً جو کچھ بھارت کر رہا ہے۔ وہ اس کے اس فعل سے منکشف ہو رہا ہے۔ وہ کسی طرح بھی پاکستان کے ساتھ مصفاہ برتاؤ کرنے پر تیار نہیں ہے۔

یہ تو پاکستان خاص کر پنجاب کی مصیبت کا ایک پہلو ہے۔ جس کا ذکر سرکار بھارت پر ہے الل مصیبت کا دوسرا اہم پہلو وہ ہے۔ احرار نے مذکورہ دیئے اور زمیندار کا مدیر مسئول اختر علی خاں مل کر جس کا پارٹ ادا کر رہے ہیں۔ احراریوں اور اختر علی خاں کی شرانگیزی یا تو محتاج تنازعہ نہیں۔ پاکستان کے ہی خواہ ان کی سہٹی سے پوری طرح واقف ہیں۔ اور جانتے ہیں کہ کس طرح وہ اپنی پست اغراض کی خاطر ملک و قوم اور اسلام کو ہمیشہ فروخت کرتے چلے آئے ہیں۔ اور اگرچہ ہر وعدی صاحب کی فتنہ طراز فطرت ابھی بے نقاب ہو رہی ہے۔ مگر پھر بھی عوام سمجھ چکے ہیں۔ کہ مودود نے اور احرار نے ایک ہی طاقت کے دو نام ہیں۔ دونوں کی منزل ایک ہے۔ گو انداز رفتار جدا ہے۔ ایک ہی سانپ کے دو منہ ہیں۔ گو دونوں کی کچھیاں مختلف ساخت کی ہیں۔ دونوں دو پردہ سرخ پوش ہیں۔ اگرچہ بظاہر ایک ذرا زیادہ سبز جھلک مارتا ہے۔ اور ایک کم۔ ایک آستین میں دستانہ ہے۔

ہے۔ تو دوسرا "یاقتہ میں خیر کھلا" ابھی ایک کے نزدیک پاکستان جنت الحقا ہے۔ تو دوسرے کے نزدیک "بیدستان" ایک طرف تو بھارت نہروں کا پانی بند کر کے پاکستان کو بھوکا مار کر یہاں بد امنی پھیلا چاہتا ہے۔ تو دوسری طرف مودود نے احرار سے اختر علی خاں اور ان کے خواری پنجاب میں ہڑتالوں اور ڈاکوئیوں کی ایکشن کا سلسلہ شروع کر کے یہاں بد امنی اور انارکی کا طوفان اٹھانا چاہتے ہیں۔

سمجھنے والے سمجھ سکتے ہیں۔ کہ جلد ایک ہی ہے جس کے درخ ہیں۔ بیرونی اور اندرونی۔ غرض پاکستان کا ناک میں دم کرنا ہے۔

اس کے ثبوت کے لئے ہم اختر علی خاں کے زمیندار ہی سے احمدیہ کے شدید دشمن کا حوالہ پیش کرتے ہیں۔ جس سے ظاہر ہو گا۔ کہ یہ دشمنان پاکستان و اسلام دیدہ و دانستہ جانتے بوجھتے ایک سوچی سمجھی ہونی تجویز کے پیش نظر ایسا کر رہے ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ ایسے نازک وقت میں شورش برپا کرنا ملک و قوم کے ساتھ صریح دشمنی کے مترادف ہے۔ مگر اپنے ارادوں سے باز نہیں آسکتے۔ کیونکہ ان کی ذاتی اغراض ان کی نظر میں ملک و قوم سے زیادہ قیمتی ہیں۔ اور وہ کسی طرح اپنی نہیں چھوڑ سکتے۔ خواہ ملک تباہ ہو جائے۔ وہ اچھی طرح سمجھتے ہیں۔ کہ ان کی شرانگیزیوں پاکستان خاص کر پنجاب کے لئے کتنی تباہ کن ہیں۔ مگر وہ اپنی فطرت سے مجبور ہیں۔ مندرجہ ذیل عبارت ہوم زمیندار مورخ ۱۵ فروری ۱۹۵۳ء کے شمارے میں بیان کی گئی ہے۔

اسے نقل کر رہے ہیں۔ اس امر پر روشنی ڈالتی ہے۔ کہ وہ اپنے افعال کے بد نتائج سے اچھی طرح واقف ہیں۔ اور جو کچھ وہ کر رہے ہیں۔ دیدہ و دانستہ کر رہے ہیں۔ پھر "راثم الحردوت کی وہ کاروباری" اغراض جن کی بنا پر ان کو گولہ زخمی ہونا چاہیے۔ ان کے خلاف مصلحت مدام ہوتا ہے۔ یہ ہیں۔ (۱) یہ لوگ ایک دو یا دس بیس نہیں بلکہ ہزاروں ہیں۔ (۲) ایک دشمن دین غیر مسلم حکومت کی شہ اور مسلمانوں کی انتہائی کس پرسی اور بے وفائی کی وجہ سے یہ درخت جڑ پکڑ چکا ہے اور بھولے بھالے پرندے اس کی ظاہری بہار سے متاثر اور انجام سے ناواقف ہو کر اس صلاحت سے بہ کمال خلوص و حسن نیت "فیضاً" ہو رہے ہیں۔ ہماری طرف سے نہ تو دلچسپی انداز میں تبلیغ ان تک پہنچی۔ نہ ہماری کسی

تنظیم نے اپنی شان کی۔ ان ہزاروں کشتیوں کو دہل و تلیس کو اپنی اصلاح حوالی کا مرتع ضرور دینا چاہیے۔

رج پاکستان ہنوز نوموڈ سے اور خطرناک تشبیط کی بد باطن نظریں اس پر پڑ رہی ہیں۔ اس وقت اسے امن اور اتحاد کی ضرورت ہے۔ یہ تفرقہ اندویش کا متحمل نہیں ہو سکتا۔

زمیندار مورخ ۱۵ فروری ۱۹۵۳ء کیا اس سے واضح نہیں ہو جاتا۔ کہ مودود نے احرار نے اور اختر علی خاں کر رہے ہیں۔ وہ ایک سوچی سمجھی ہونی تجویز کے ماتحت اور دیدہ و دانستہ کر رہے ہیں۔ زمیندار میں اس مضمون کا مشاعرہ ہونا اور اس میں یہ عبارت داخل کرنے کے یہ معنی ہیں۔ کہ وہ حکومت کو جھٹلا دینا چاہتے ہیں۔ کہ احمدیوں کو اہلیت

قرار دلائے کا فتنہ دیدہ و دانستہ حکومت کو تنگ کرنے اور پاکستان کی تخریب کے لئے اٹھایا گیا ہے۔ گو زیادہ اعلان کرتے ہیں۔ کہ اگر ہم پاکستان اور اسلام کے دوست ہوتے۔ تو ایسے نازک وقت میں ہمارا سر پھرا تھا۔ کہ ہڑتالیں کرتے اور ڈاکوئیوں کی ایکشن کے نوٹس دیتے۔

اس امر کا دوسرا ثبوت کہ حالیہ شورش دیدہ و دانستہ پاکستان کو نقصان پہنچانے کیلئے کی جا رہی ہے۔ یہ ہے کہ آپ دیکھیں گے کہ جب کشمیر کے مسئلہ پر سیکورٹی کونسل میں کوئی فیصلہ کن طرز آتا ہے۔ تب تب پاکستان کے یہ تجزیہ عناصر بھی ابعثتے ہیں۔ آپ مسئلہ کشمیر کے متعلق سیکورٹی کونسل کے اہم خطبات کا موازنہ اس شورش کے واقعات کے ساتھ کر کے دیکھیں تو اس کی صداقت واضح ہو جائیگی۔ کہ دونوں ترازوں پر یہ ہیں۔ اس وقت ہی چونکہ کشمیر کے معاملہ پر چینوں میں گفتگو ہو رہی ہے۔ یہ شورش برپا کی گئی ہے۔ گو یا کشمیر کشمیر کی تار پلاس سالانہ نہایت منظم طریقہ پر شروع

## یہی متاعِ محبت ہے قادیاں کے لئے

نہ اس جہاں کے لئے نہ اس جہاں کیلئے

دل و نظر کا سفینہ ہے لامکاں کے لئے

ابھی کچھ اور مصائب کا سامنا ہو گا

ابھی کچھ اور مراحل ہیں کارواں کے لئے

نہ جانے کون شہادت کے لالہ زاروں سے

بلا رہا ہے ہمیں عمر جاوداں کے لئے

حضور قلب کے سجدے خلوص دل کی دعا

یہی متاعِ محبت ہے قادیاں کے لئے

زتری نگاہ خس و خوار و خاک میں غلطان

میری نگاہ نہ و مہر و ہکشاں کے لئے

جبین شوقی ملبشر جھکی تو ہے لیکن

وہ احترام کہاں سنگ آستان کے لئے

بند

**درخواست دعا:** چودھری مظفر الدین صاحب (سابق پرائیویٹ سکریٹری) بمبائل و عیال مورخ ۹ فروری کو صبح کے وقت بذریعہ ہوائی جہاز دہلی سے روانہ ہو کر دہلی کے وقت لاہور پہنچے اور لاہور سے بس پر سات بجے شام پورہ پہنچے اس سے پہلے چودھری صاحب ہوموٹ بذریعہ ڈبل نمونیک کے بہت بیمار تھے اور حالت بہت خراب اور تشویشناک تھی۔ اب کسی قدر افاقہ کے بعد آگئے۔ لیکن صحت اب بھی بہت کمزور ہے۔ سہارے کے بغیر چند قدم بھی نہیں چل سکتے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے درخواست ہے۔ کہ ان کی صحت کا علاج عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ (عبدالرحمن بنگالی)

# خط جمعہ (خط نمبر ۸)

## اگر تم نے احمدیت کو سچا سمجھ کر مانا ہے تو تمہیں یقین کھنا چاہیے کہ بالآخر تم ہی کامیاب ہو گے

جماعتیں آپس میں مشورہ کریں اور غور کریں کہ انہیں کیا کیا خطرات پیش آئیں گی اور ان کا کیا علاج کیا جاسکتا ہے

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۳ فروری ۱۹۵۲ء بمقام ریلوے

خط لکھنؤ میں۔۔ مکرم سلطان صاحب سیر کوئی واقف زندگی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

پچھلے ہفتہ سے مجھے

کھانسی کی شکایت

ہے۔ اب آواز تو کچھ صاف ہو گئی ہے۔ لیکن کھانسی ابھی باقی ہے۔ اور بلغم بھی آتا ہے۔ خصوصاً صبح اور شام کو بلغم زیادہ خارج ہوتی ہے۔ زیادہ تکلیف اس وقت پاؤں کی ہے۔ یہ درد نومبر کے آخر یا دسمبر کے شروع میں ہوئی تھی۔ میں ایک کمرہ سے دوسرے کمرہ میں جا رہا تھا۔ دہلیز سے ٹھوکر لگی۔ اور پاؤں کو چوٹ آگئی میں نے اس کا خیال نہ کیا۔ بعد میں

جلد سالانہ کے کاموں کی وجہ سے

بھی اس طرف توجہ نہ ہوئی۔ اس کے بعد میں جب دیکھا تو معلوم ہوا کہ انگوٹھے کے ناخن کے نیچے زخم ہے۔ چنانچہ اس کا علاج شروع کیا گیا ناخن کاٹا گیا۔ تاکہ زخم ننگا ہو جائے۔ اور مرہم پٹی کی جاسکے۔ لیکن ڈیڑھ ماہ کا عرصہ ہو گیا۔ ابھی تک وہی حالت ہے۔ کہ مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی

زخم ابھی تک ٹھیک نہیں ہوا۔ بلکہ اب تو پاؤں میں درد کی وجہ سے رات کو نیند بھی نہیں آتی۔ اور اگر نیند آجائے۔ تو ہر کوٹ پر لٹا لگ جانے کی وجہ سے درد شروع ہو جاتی ہے۔ اسی طرح میں چل بھی نہیں

سکتا۔ نقرس کی وجہ سے میں نے بوٹ ایسے بنوائے ہوئے ہیں۔ کہ پاؤں کا نیچے بوٹ سے باہر رہتا ہے۔ میں وہ بوٹ پہن کر یا ہر نکل آتا ہوں۔ ورنہ میرے پاؤں کے لئے بوٹ کا بوجھ اٹھانا مشکل ہے۔

اجنباب کو معلوم ہے کہ احرار اور ان کے ساتھیوں نے احمدیت کے خلاف نئے نئے سرے سے شور مچا

شروع کر دی ہے۔ بلکہ اسلام کے اجارہ دار ایک مولوی نے لاہور میں تقریر کرتے ہوئے یہاں تک کہہ دیا ہے۔ کہ اگر حکومت نے احمدیوں کو اقلیت قرار دینے کا جلد کوئی فیصلہ نہ کیا۔ تو پاکستان میں احمدیوں اور غیر احمدیوں کے درمیان وہی حالات رونما ہو جائیں گے۔ جو ہندوستان میں مسلمانوں اور ہندوؤں کے درمیان رونما ہوئے۔ فساد پھیلانے والے مولوی چونکہ ڈرپوک

بھی ہوتے ہیں۔ اور منافق بھی۔ اس لئے انہوں نے یہ الفاظ استعمال کیے ہیں ورنہ اگر اس فقرہ کی تشریح کی جائے۔ کہ ہندوستان میں جو کچھ ہوا تو یہی معنی ہونگے۔ کہ ہندوستان میں ہندوؤں نے جو اکثریت میں تھے۔ مسلمانوں کو جو اقلیت میں تھے۔ مارا پاکستان میں بھی وہی کچھ ہوگا۔ اس کے یہی معنی ہونگے کہ ان مولویوں کے اتباع جو اکثریت میں ہیں احمدیوں کو جو اقلیت میں ہیں قتل کر دیں گے اور ان کے گھروں کو لوٹ لیں گے۔ اگر ان لوگوں میں جرأت مومنانہ ہوتی۔ تو یہ لوگ کہتے۔ کہ اگر حکومت نے احمدیوں کو اقلیت قرار نہ دیا۔ تو ہم احمدیوں کو مار دیں گے۔ مگر ادھر تو یہ لوگ جہاد کا دعوے کرتے ہیں۔ اور ادھر اپنی

### سہرات میں منافقت کا اظہار

کرتے ہیں۔ حالانکہ جہاد اور منافقت کا آپس میں جوڑ ہی کیا ہے۔ اگر واقعہ میں ان لوگوں میں ایمان ہوتا۔ اگر ان لوگوں میں شرانت ہوتی۔ اگر ان لوگوں میں اسلام ہوتا۔ تو یہ لوگ دلیری سے کہتے کہ ہم احمدیوں کو مار دینگے۔ لیکن کہتے یہ ہیں۔ کہ لوگ احمدیوں کو مار دینگے۔ بھلا ان لوگوں سے کوئی پوچھے کہ تمہیں اس بات کا کیسے پتہ لگا۔ کہ لوگ احمدیوں کو مار دینگے۔ صاف ظاہر ہے کہ یہ لوگ جو خواجہ ناظم الدین صاحب کے سامنے تو بیٹھے نہیں تھے۔ ان کے اس فقرہ کا مطلب ہی ہو سکتا ہے۔ کہ اے لوگو جو ہمارا وعظ سن رہے ہو ہماری عزت کا خیال رکھتے ہو گے احمدیوں کو مار دینا۔

بہر حال دشمن نے درہی کچھ کرنا ہے۔ جو اسکے ذہن میں آئے گا۔ اسلام اور اسکے ارکان کا نام تو یہ لوگ دھوکا دینے کے لئے لیتے ہیں۔ دراصل وہ اپنے دوست شیطان کے ذکر کو بلند کرنا چاہتے ہیں۔ ہمارے ملک میں مثل مشہور ہے روزی یا راں نوں لے لے نام بھرا داں دا

اسلام اور قرآن کا نام تو یہ لوگ یونہی اسے بدنام کرنے کے لئے لیتے ہیں۔ اصل میں فتنہ پرداز لوگ اولیاء الطاغوت ہوتے ہیں۔ ان کی غرض طاغوت کے ذکر کو بلند کرنا۔ اور اسکے اخلاق کو دنیا میں پھیلانا ہوتی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہمارا جماعت کو بھی ہوشیار ہو جانا چاہیے۔ احرار اور ان کے ساتھیوں نے

### ۲۲ فروری کا آخری نوٹس

دیا ہے۔ اسکے معنی یہ ہیں کہ اسکے بعد یہ لوگوں کو احمدیوں کے خلاف کراہینگے خود مساجد کے چھوڑیں گے۔ اور عوام کو کہیں گے کہ جاؤ اور احمدیوں کو مار دو۔ بعد میں کہیں گے۔ دیکھا ہم نے نہیں کہا تھا۔ کہ اگر حکومت نے احمدیوں کو اقلیت قرار دیا۔ تو لوگ انکو مار دینگے۔ اگر واقع میں لوگوں نے احمدیوں کو مارنا تھا۔ تو لوگ خود اس بات کا نوٹس حکومت کو دیتے۔ ان مولویوں کو نوٹس دینے کی کیا ضرورت تھی۔ ان مولویوں کو کس طرح پتہ لگا گیا کہ لوگ ۲۲ مارچ کے بعد احمدیوں کو مار دینگے۔ صاف ظاہر ہے کہ یہ ایک سازش ہے۔ اس سازش کو چھپانے کے لئے بزدل اور کینے لوگ دوسروں کا نام لے کر شرارت کرتے ہیں

اگلا جہد اس نوٹس کے لحاظ سے آخری جہد ہوگا۔ اور اگلے اتوار کو ان کا نوٹس ختم ہو جائیگا۔ میری کوشش ہوگی۔ کہ یہ خطبہ اتوار کے اخبار میں چھپ جائے پس جب اور جہاں یہ خطبہ پہنچے۔ جماعت فوراً اجلاس بلائے۔ اور شور و کراہی کے لئے یہی کیا خطرات ممکن ہیں۔ اور ان کے کیا کیا علاج انہوں نے تجویز کرنے ہیں۔ اور پھر جن جماعتوں کو خدا تعالیٰ توفیق دے۔ اور انکے پاس اتنا

روپیہ ہو۔ کہ وہ مرکز میں آدی بھجوا سکے۔ وہ مرکز میں آدی بھجوائے جو مقامی تجاویز لاکر نظارت امور عامہ سے اور نظارت دعوت و تبلیغ سے شور کرے ممکن ہے بعض مشورے ایسے ہوں۔ جن کی اطلاع حکومت تک پہنچانی مقصود ہو۔ یا لٹریچر کی اشاعت مقصود ہو۔ تو اسکے متعلق نظارت امور عامہ اور دعوت و تبلیغ ہی مفید مشورہ دے سکتے ہیں۔ اور مقامی حالات کو لوکل جماعتیں ہی صحیح طور پر سمجھ سکتی ہیں۔ اس لئے مرکز کا یہ ہدایت دینا کہ تم یوں کرو۔ بعض اوقات فضول سی بات ہو جاتی ہے۔ جماعتیں پہلے آپس میں مشورہ کریں۔ اور اس بات پر غور کریں کہ انہیں کیا کیا خطرہ پیش آسکتا ہے۔ اور پھر اسکا کیا علاج کیا جاسکتا ہے۔ پھر یہ بھی دیکھا جائے کہ جن لوگوں سے خطرہ ہے۔ انہیں وہاں کیا اہمیت حاصل ہے۔ اور ان کی جرات اور دلیری کی کیا حالت ہے۔ ان کے اندر

### سہراتی کا جذبہ

کس حد تک پایا جاتا ہے۔ پھر آیا وہاں کے حکام دیانت دار ہیں۔ اور وہ اس فتنہ کو دبانے کے لئے تیار ہیں یا نہیں۔ پھر حکام اگر دیانت دار بھی ہوں۔ اور وہ فتنہ کو دبانے پر آمادہ بھی ہوں۔ تو بعض اوقات کچھ کمزوری باقی رہ جاتی ہے۔ یا ہو سکتا ہے کہ وہ حکام فتنہ کو دبانے پر آمادہ نہ ہوں۔ تو اس صورت میں اگر کوئی شورش ہوئی تو کیا جماعت طاقت رکھتی ہے۔ کہ اس شورش کا مقابلہ کرے۔ پھر اس مقابلہ کے لئے انہوں نے کیا سکیم تیار کی ہے۔ یہ باتیں ہیں جن پر غور کرنا ضروری ہے۔ بہر حال تم یہ سمجھ لو کہ کسی احمدی نے اپنی جگہ کو نہیں چھوڑنا۔ تمہارا اپنا گاؤں یا اپنے شہر میں اپنا کسرا جانا یا لڑتے ہوئے مارے جانا تمہارے دہاں سے آجانے سے ہر اہم درجہ بہتر ہے۔ اگر کسی احمدی نے اپنی جگہ چھوڑی۔ تو ہمیں اس سے کوئی ہمدردی نہیں ہوگی۔ مشرقی پنجاب میں مسلمانوں کے اتنی تعداد میں قتل ہونے کی وجہ ہی یہی تھی۔ کہ انہوں نے اپنی جگہوں کو چھوڑ دیا۔ اگر وہ میری بات مان لیتے۔ اور اپنی جگہوں کو نہ چھوڑتے تو اس قدر قتل و غارت نہ ہوتی۔ بے شک بعد میں امن ہو جانے پر ہجرت کر لیتے۔ ہجرت ہم نے بھی کی۔ لیکن چونکہ ہم نے قادیان کو فتنہ کے وقت چھوڑا نہیں۔ اس لئے ہم امن ہونے پر خیریت سے یہاں آ گئے۔

پس یاد رکھو کہ اگر آپ لوگوں نے اپنی جگہ چھوڑی تو ہمیں آپ سے کوئی ہمدردی نہیں ہوگی۔ یہ نہیں کہ تم اپنی جگہ چھوڑ کر یہاں آ جاؤ۔ اور پھر دیانت کرو۔ کہ اب ہم کیا کریں۔ اگر ایسا ہوا تو ہم ہی کہیں گے۔ کہ جس شخص کے مشورے پر تم نے یہ فعل کیا ہے۔ اس سے اب بھی مشورہ لو۔ تم تو صرف ایک بات جانتے ہیں کہ

### مومن منظم ہوتا ہے

وہ سب بھلائی ہوئی دیواری کی طرح مضبوط ہوتا ہے۔ سب سے بھلائی ہوئی دیوار کو کوئی ٹوڑ نہیں سکتا

## ۱۶ فروری کو تمام احباب ذکر کریں

اور  
خصوصیت دعائیں کریں!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سات روزے رکھنے کی جو تحریک فرمائی ہے۔ اس کے سلسلے میں ۱۶ فروری بروز پیر آخری روزہ ہے۔

اس دن تمام احباب روزہ رکھیں اور موجودہ مشکلات اور فتنوں کے ازالہ کے لئے خصوصیت سے دعائیں فرمائیں۔

## تحریک جدید کے عدویٰ تاریخ

جیسا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اعلان فرمایا ہے۔ حضور نے تحریک جدید کے وعدوں کے لئے اس سال

## ۲۱ فروری

آخری تاریخ مقرر فرمائی ہے۔ اس لئے سب جماعتوں کی فہرستیں اور دوستوں کے وعدے ۲۱ فروری تک سپرد ڈاک ہو جانے چاہئے۔ صرف وہ وعدے جن پر ڈاکخانہ کی ۲۱ فروری تک کی مہر ہوگی۔ قبول کئے جائیں گے۔ اس لئے جلد ہی فرمائیے۔

(وکیل المال تحریک جدید)

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب خریدیں وہریت اور مادیت کے زمانہ میں روحانی ترقی

یہ حقیقت اظہر من الشمس ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب قرآن کریم کی تفسیر اور اسلامی تعلیم سے معمور ہیں۔ اس مادیت اور وہریت کے زمانہ میں ان کا مطالعہ از حد ضروری ہے۔ صیغہ ہزارے ذکر کثیر صرف کے حضرت اقدس کی متعدد کتب کو طبع کر دیا ہے۔ احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ ان کتب کو خود بھی خریدیں اور غیر از جماعت احباب میں بھی تقسیم کریں۔

(۱) دیوبند میں صاحبانہ چکر ٹروی

اس رسالہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے قرآن کریم اور حدیث شریف کے صحیح مقام کی حقیقت بیان فرمائی ہے۔ نیز ختم نبوت کے مسئلہ کی وضاحت کی ہے۔ قیمت غیر مجلد ہر جلد ۵ روپے

(۲) تجلیات الہیہ

اس میں باقی تجلیات کا ذکر کیا گیا ہے۔ یعنی پانچ ذرا لوں کی پیشگوئی کی تفصیل بیان فرمائی ہے۔

اور اگر وہ ٹوٹتی ہے۔ تو اکٹھی ٹوٹتی ہے۔ پس تم اپنی جگہ کو مست چھوڑو۔ آپس میں مشورہ کرو اور مرکز میں اپنی تہجد نیز پہنچاؤ۔ تم اندازہ لگاؤ کہ کس حد تک گورنمنٹ کے حکام تمہاری حفاظت کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور اگر کوئی کمزوری باقی رہ جاتی ہے تو سوچو کہ دشمن کے حملہ کی صورت میں جماعت کیا کرے گی۔ مثلاً کیا وہ محلہ میں ایک جگہ جمع ہو جائیگی یا کونسی صورت ہے۔ جسے وہ اختیار کرے گی۔ پھر جو مشورے ہوں۔ انہیں یہاں لئے کر لو۔ ڈاک کے ذریعہ اطلاع بھیجنا فضول اور لغو ہے۔ ڈاکخانے ہماری ڈاک ضائع کر دیتے ہیں۔ محکمہ ڈاک کے بعض ملازمین اتنے بے ایمان ہیں۔ کہ وہ روٹیاں تو سرکار کی کھاتے ہیں اور نوکر احرام کے ہیں۔ اگر آپ لوگوں کی ڈاک پہنچ بھی گئی۔ تو پھر غالباً مرکز کا مشورہ جماعت تک نہیں پہنچے گا۔ جماعتوں کے نمائندے خود آئیں اور ناظر صاحب امور عامہ اور ناظر صاحب دعوت و تبلیغ سے مشورہ کریں۔ اور پھر اس مشورہ پر عمل کریں۔ اور دعائیں کریں۔ یاد رکھو اگر تم نے احمدیت کو سچا سمجھ کر مانا ہے۔ تو تمہیں یقین رکھنا چاہیے کہ

## احمدیت خدا تعالیٰ کی قائم کی ہوئی ہے

مودودی احمدی اور ان کے ساتھی اگر احمدیت سے ٹکرائیں گے تو ان کا حال اس شخص کا سا ہوگا۔ جو پہاڑ سے ٹکراتا ہے۔ اگر یہ لوگ جیت گئے۔ تو ہم بھوٹے ہیں۔ لیکن اگر ہم سچے ہیں۔ تو یہی لوگ ماریں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ وباللہ التوفیق۔ میں مکرر احباب کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ یہ فتنہ احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور سے تعلق رکھنے والوں کے لئے بھی ویسا ہی خطرناک ہے۔ جیسا ہمارے لئے اس لئے ان سے بھی جہاں جہاں وہ ہوں مشورہ کریں۔ اور

## اپنی حفاظت کی سکیم

میں ان کو بھی شامل کریں اور ان کی حفاظت بھی پورے اخلاص اور جذبہ سے کریں۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

بہتر بیکر پیشگوئیاں بیان فرمائی ہیں۔ قیمت غیر مجلد ہر جلد ۵ روپے  
سلسلہ احمدیہ سے متعلق دوسری کتب بھی اس صیغہ سے طلب فرمائیں۔ صلنے کا پتہ:-

بکڈ چوٹالیف و تصنیف رجسٹرڈ ضلع جھنگ

انچارج صیغہ تالیف تالیف





# پاکستان اور بھارت کے درمیان نہری پانی کا تنازعہ بحران کی صورت اختیار کر رہا ہے

لندن ۱۴ فروری۔ ماہنامہ گارڈین نے اپنی تازہ اشاعت میں اپنے کراچی کے نمائندہ کی طرف سے پاکستان اور بھارت کے درمیان نہری پانی کے جھگڑے کی ایک رپورٹ کو بہت نمایاں طور پر شائع کیا ہے۔ نامہ نگار مذکورہ رقمطراز ہے۔ "عام طور پر شاید کوئی یہ محسوس نہیں کرے گا کہ یہ مسئلہ بھارتی صورت اختیار کرنا چاہتا ہے۔ دریا کے منہ کی طرف سے پارٹی پارٹی پر عالمی جنگ کو خارج نہیں اور کرنے ہوئے نامہ نگار نے لکھا ہے کہ درگنگ پارٹی کے بارے میں اس کا حل تلاش کرنا بالکل عقلمندہ چیز ہے۔ یہ امر نہایت فوری ہے کہ مزید تاخیر قابل تلافی اور ناکافیہ بر نقصانات ہونے سے قبل اس تنازعہ کو تاحقی کے ذریعے حل کرنے کی کوشش کی جائے۔ یہ مسئلہ عالمی طاقتوں

دھماکتوں کے درمیان پیش نہیں کیا جاسکتا۔ کیوں کہ دونوں فریق دولت مشترکہ کے رکن ہیں۔ اسے بہتر ہو گا۔ کہ اس مسئلے کو حل کرنے کے لئے دولت مشترکہ کا ایک ثالثی بروڈ قائم کیا جائے۔

پاکستان اس ضمن میں مصالحتانہ رویہ اختیار کرنے کو تیار ہے۔ بشرطیکہ بھارت یہ ضمانت دے کہ وہ نہری پانی کا موجودہ سہولتی کو جاری رکھے گا۔ حالانکہ یہ بھی کہہ سکتے ہیں۔ مگر پاکستان مزید مطالبہ نہیں کرے گا۔ "گاردین" نے اپنے ادارہ میں لکھا ہے۔ کہ

کوئی بھی بھارت کو ان حالات کے پیش نظر کہ اسے خوراک کی اشد ترین ضرورت ہے مجبور نہیں کر سکتا کہ آجپاسی کی تمام سکیموں سے دستبردار ہو جائے جن میں پاکستان جانے والے دریاؤں کا پانی استعمال کیا جا رہا ہے۔ یہ مسئلہ ہمیشہ ہی طور پر سیاسی اور جزوی

تعمیر ہے۔ حکومتوں کو اپنے عوام کے روبرو کوئی وعدہ کرنے سے پیشتر سمجھوتہ کر لینا چاہیے ایسا نہ ہو کہ مصالحت سے قبل وہ دونوں ملکوں کے عوام مداخلت کو اپنے ہاتھوں میں لے کر حالات کو باہر نہ لیا کریں۔ (اسٹار)

## سوڈان کشن کیلئے پاکستانی مندوب

لندن ۱۴ فروری۔ سوڈان کے کشنوں میں غائبگی کرنے کے لئے پاکستانی امد بھارتی مندوبین کے انتخاب کے سلسلہ میں لندن کراچی اور دہلی کے درمیان روایتی پیدا کئے جا رہے ہیں۔ کراچی۔ دہلی اور قاہرہ کے درمیان بھی اس قسم کی سلسلہ جنمائی کی جائیگی کہا جاتا ہے کہ کشنوں کے لئے نہایت قابل اور با اعتبار شخصیتوں کی ضرورت ہے۔ لیکن لندن کے پاکستانی وفد بھی تک یہ نہیں بتا سکے کہ کس کا نام تجویز کیا جائے گا۔ آخر آیا وہ کوئی سیاستدان ہو گا یا سول ملازم۔

بھارتی نمائندے کے سلسلہ میں لندن کی قیاس آرائیوں میں انتخابی کشن کے لئے بھارتی انتخابی کشن کے صدر مسٹر سوکا سین کا نام لیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

صومالیہ کا نام بھی بھارتی اخبارات جو میسر فوریہ پسنہ لبرل اور آزاد سیاسی نظریات کے حامی ہیں۔ سبھی نے اس معاہدے کی حمایت کی ہے۔ (اسٹار)

لندن ۱۴ فروری۔ قاہرہ میں اینگلو مصری معاہدہ پر دستخط ہوجانے کی خبر کا ابتدائی طور پر یہاں غیر متقدم کیا گیا ہے۔ ممتاز روزناموں میں سے صرف ڈی ایچ پی نے اس پر کسی قدر نکتہ چینی کی ہے مگر وہ اکثر مسٹر ایڈن کی خارجہ پالیسی کی مخالفت کرتا ہی ہے۔ اس اخبار کے علاوہ یہاں پر معنی چیز ہے۔ کہ

# مصر کے فوجی مشن ترکی شام اور بھارت میں بھی جائیں گے

کراچی ۱۴ فروری۔ مصر کے باخبر سفارتی حلقوں کی طرف سے انکشاف کیا گیا ہے کہ مصر کا جو فوجی وفد خیرنگالی کے دورہ پر پاکستان آیا ہوا ہے یہ بہت سے دیگر ملکوں میں ارسالی کئے جانے والے مزید فوجی وفد کے سلسلے کی ایک کڑی ہے۔ باور کیا جاتا ہے کہ ایک فوجی غیر سنگالی کا وفد جلد ہی مصر سے ترکی جائے گا اور مستقبل قریب میں ایسا ہی ایک مشن شام کا دورہ بھی کرے گا۔

باہر ترقی اطلاعات منظر میں کہ مصر کا ایک فوجی وفد جلد ہی بھارت آنے والا ہے۔ مقامی سفارتی حلقے اب اس امر کی وضاحت نہیں کر سکتے کہ وفد کیجے جانے کا یہ رپورٹ پر مبنی ہے۔ محض مصر کی حکومت کو درشتناس کرنے کی غرض سے جاری کیا جا رہا ہے تاکہ مختلف اقوام سے گہرے فوجی روابط اور سمجھوتے کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کی دفاعی کانفرنس لندن ۱۴ فروری۔ نئی دہلی میں ۲۲ سے ۲۴ مارچ تک دولت مشترکہ کی جو دفاعی سائنس کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ اس میں شامل ہونے والے برطانیہ وفد کی قیادت سر جان کاراٹھ کریں گے۔ آپ آج کل وزارت دفاع کے سائٹیفک مشیر ہیں وفد کے ارکان میں فوجی اور فضائی کونسلوں کے سائٹیفک مشیروں کے علاوہ حکمہ جج کے نمائندے بھی شامل ہیں

## درد و افسانہ انحطاط کی طرف جا رہا ہے ڈاکٹر عبادت بریلوی کا مقالہ

لاہور ۱۴ فروری۔ بزم اردو تحسیم الاسلام کالج کے ڈپٹی ریکٹم آج ڈاکٹر عبادت بریلوی نے اردو افسانے کی تاریخ اور اس کے متعدد رجحانات پر روشنی ڈالتے ہوئے اس خیال کا اظہار کیا کہ گذشتہ چند سال سے مختصر افسانہ انحطاط کی طرف جا رہا ہے۔ آپ نے فرمایا اگرچہ ہمارے عصر میں قلمی قدرتی کاروں نے مختصر افسانہ نو مینی میں جذباتی اور روحانی اثرات کو واقفیت کے تابع کر دیا ہے مگر اس پر بھی شک ہے۔ لیکن کچھ عرصہ سے اب اس فن میں انحطاط کے آثار نمایاں ہیں۔ حالات یکسر بدل جانے کے باعث نئے نئے لکھنے والوں میں ابھی اس مادے کے افسانہ نگار آگے نہیں آتے ہیں جو اپنی تخلیقی صلاحیتوں سے فائدہ اٹھا کر اس فن کو مزید ترقی دے سکیں

آپ نے امید ظاہر کی کہ آئندہ نئی پوزیشنوں سے نئے نئے لکھنے والے آگے آئیں گے۔ رونقے حالات اور نئے نئے احوال سے زیادہ مناسب رکھنے کے باعث افسانے کی ارتقائی ترقی کو بروقت رکھنے میں زیادہ کامیاب رہیں گے۔

دردان تقریر میں آپ نے مختصر افسانے کی تاریخ اور اس کے ارتقائی منازل پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور واضح کیا کہ ہر زمانے کے فحشوگر سیاسی اقتصاد اور معاشرتی حالات انسان فوجی پر کس طرح اثر انداز ہوتے رہے۔

بزم اردو کے اس اجلاس میں صدر امت کے ذریعہ ڈاکٹر ابراہیم صوفی نے سرانجام دیا۔

لاہور (سدا سدا)۔ میرا چھوٹا بھائی محمد رفیق چند دن سے بیمار ہے۔ خیرہ و بھاریا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین (محمد سلیم سنگھ لاہور)

## سندھ میں زیادہ غلہ پیدا کرنے کی مہم

حیدرآباد ۱۴ فروری۔ کاشتکاروں کو زیادہ سے زیادہ اناج پیدا کرنے کی ترغیب دلاتے امدان کی حوصلہ افزائی کرنے کے لئے حکومت سندھ نے دھان کی کاشت کرنے والوں میں ۱۰۰۰ روپے کی اہلیا سلفیٹ تقسیم کرنے کا پلان تیار کیا ہے اس منصوبے کے تحت کاشتکاروں کو صرف آدھی قیمت ادا کرنی ہوگی۔ باقی نصف حکومت خود ادا کرے گی۔ اس سکیم پر سرکاری خزانہ سے تقریباً ۲۵۰۰۰ روپے صرف کرنا پڑے گا۔ (اسٹار)

## ۲۵۰۰۰ اچال کی بوریاں ذخیرہ کر دی گئیں

حیدرآباد ۱۴ فروری۔ حکومت سندھ نے دارو لوہا کاٹھ اور شمالی سندھ کے دیگر اضلاع سے اچال کی ۲۵۰۰۰ بوریاں فراہم کر کے حیدرآباد میں ذخیرہ کر دی ہیں۔ گورنر کی عدم موجودگی کے باعث یہ اچال کلکتہ کے بند کے میدان اور تھرام گورنمنٹ اسکول کی گراؤنڈ میں رکھے گئے ہیں (شام)

## عرب لیگ اجتماعی تحفظ پر پابندی لگے گی

قاہرہ ۱۴ فروری۔ عرب لیگ کے اسٹنٹ سیکرٹری مسٹر احمد اشتر کی بیان ہے کہ لیگ کی کونسل کا اجلاس ۲۵ مارچ کو قاہرہ میں طلب کیا جائے گا۔ آپ نے مزید بتایا کہ عرب اتحاد کے دورے ارکان عربیہ وزرا کے وفد، امور اقتصادیات اور وزرا کے وزراء کو بھی دعوت دی جائے گی۔ ۲۵ مارچ کے اجلاس میں اجتماعی تحفظ کے معاملے پر غور و فکر کی جائے گی۔ (اسٹار)